

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013 第9843期
白城新闻网网址:www.bcxww.com 社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 刘长志

本报公共电子邮箱:
bcrbs0153@vip.163.com 2016年6月28日 星期二 农历丙申年五月廿四 本报常年法律顾问:
吉林百石律师事务所

坚定信心众志成城
坚决打赢脱贫攻坚战



筑就致富路

——镇赉县推进脱贫攻坚工作纪实

●付斌

几场酣畅淋漓的大雨过后，镇赉大地上，绿植摇曳，人欢马腾。

塞北平原上的这片土地，常年干旱少雨，土地沙化盐碱化程度高，生态环境脆弱。1994年被国务院确定为国家级贫困县，2002年被确定为国家扶贫开发工作重点县，2011年被确定为大兴安岭南麓特困片区重点攻坚县份。

作为国家级贫困县，镇赉坚持把脱贫攻坚作为最大政治任务、最大历史使命、最大发展责任和最大民生工程，聚集最大精力、财力和人力，深入贯彻落实精准扶贫基本方略，举全县之力加快脱贫攻坚步伐，披荆斩棘、奋发图强，描绘了一幅众志成城的画卷。

在总结多年扶贫工作经验的基础上，镇赉县创新机制，全县上下紧紧围绕“三年任务、两年完成、一年巩固”的目标，攻坚拔寨，全面冲刺，决策者的靶向更加精准、目标更加明确、措施更加具体、效果更加明显。

去年以来，镇赉县围绕实施精准扶贫、精准脱贫方略，成立了脱贫攻坚领导小组，组织1000多名党员干部逐村逐户摸底数、查实情，强力落实省、市、县三级对口帮扶任务，着力开展扶贫攻坚系列行动，各级各部门共同参与，向贫困发起决战！

靶向直指82个贫困村、1.8万户贫困户、3.8万名贫困人口。

按照严把程序关、严把检查关、严把标准关的原则，坚持“十二进、六不出”，卡死建档立卡门槛，精准识别扶贫对象，建成扶贫大数据信息平台。

穷则思变，贫则不安，宁可苦干，决不苦熬！

全县上下精力再聚焦、财力再聚焦、合力再聚焦！

各级各部门立下“军令状”，把强化监督落实、脱贫攻坚实绩作为选拔干部的重要依据，把制度作为硬杠杠的原则来执行。

加大对重点行业部门和乡镇的督察问责力度，坚决杜绝‘假脱贫’，对忽视扶贫的庸政懒政

怠政行为，问责到人。对思想不重视、工作不得力的进行追责，对其调整甚至免职，免掉的干部两年内不准启用。”

产业精，脱贫则灵。

镇赉提出了“不落户、全覆盖”的开发式产业扶贫原则。因户制宜，量体裁衣，精准输送脱贫致富的“造血剂”。逐一拉单子、定项目、落责任，确保资金跟着项目走、项目跟着贫困人口走。全县3年共规划7大类扶贫产业、462个扶持项目。着力培育发展棚膜经济，利用庭院搞增收，发展特色养殖业，实现产业全覆盖；因村施策，探索增收新途径。

嘎什根乡争取财政扶贫资金100万元，新建蔬菜大棚111栋、覆盖贫困户111户、164人，7月中旬可建成使用，预计每户每年可增收1200元左右。

坦途镇争取财政扶贫资金291万元，建设养殖业和棚膜经济项目。其中，永庆村、大芦村、保民村和西明嘎村投入59万元养鹅3.8万只，覆盖贫困户209户、436人，预计每户增收2000元。特力村投资35万元养牛22头，覆盖贫困户44户、70人，预计每户每年可增收1500元。

东屏镇争取财政扶贫资金400万元，建设特色养殖和花卉种植项目。其中，洋沙村、白音河村投资110万元建设花卉种植大棚，覆盖贫困户70户、129人，预计每户每年可增收2300元。

镇赉镇架其村中低产田改造，更换灌溉提水井电力设施。把原来费用大的柴油井升级为更加省钱、高效的电力井，这为村民每公顷节约生产开支2000元。而旱田改水田这一项目，又能为村民每公顷增收万余元。

五棵树镇小农水建设脱贫项目，从源头上为东部最大水田乡镇的稻农们解决致贫因素。

当下的镇赉，处处充满生机与活力，在一路

奋发的歌声中，勃发的生机扑面而来。

脱贫致富，资金是主要瓶颈。为了保证产业

扶贫项目找得准、落得下、见效快，镇赉通过整合国家政策性资金、县级财政扶贫资金、扶贫贷款、社会救助等多方面资金，2016年全县可控扶资金达5.7亿元。

在具体操作中，贫困户可享受新增财政扶贫资金和扶贫贴息贷款政策。特困户每户最高可申请9000元和6000元脱贫项目资金。一般贫困户可申请3000元和2000元脱贫项目资金。同时，这个县还制定了自建自营、股份合作、集体经营、联户经营、合作社领办、委托管理和承包租赁六种产业扶贫方式，进一步规避了经营风险，稳定增加农民收入。

积极动员社会参与，扶贫力量不断汇集。动员机关、企事业单位职工捐款和红十字会募捐，重点用于支持贫困户发展种养业和农村基础设施、农田水利设施建设。去年以来，全县通过部门帮扶、社会捐助和个人捐款等形式，共筹集物资、资金6000余万元，建设项目245个，辐射带动贫困户1800余户。

镇赉高效的精准扶贫模式，引起了中央、省、市媒体的广泛关注，共播发新闻113期，报刊发表文章85篇，形成了强大的舆论氛围。建立镇赉扶贫微信公众号、镇赉微信扶贫群等新媒体，精准发布信息，不断扩大脱贫攻坚工作的覆盖面和影响力。

人心齐，泰山移。在全县上下的艰苦努力下，2015年全县共脱贫1.5万人。今年年末，全县82个贫困村、3.8万名贫困人口中，必保脱贫2.6万人。乘着“十三五”的东风，镇赉县委、县政府将带领30万草原儿女坚持定力、开足马力、精准发力、深处着力，改革创新，如期全面实现小康目标！

脱贫攻坚进行时

市纪委监委机关举办“两学一做”学习教育知识竞赛

本报讯（记者姜宁）为把“两学一做”学习教育进一步引向深入，6月24日，市纪委监委机关举办了党纪知识竞赛。

据了解，此次党纪知识竞赛，既是在市纪委监委机关深入开展“两学一做”教育的重要举措，也是对机关党员干部学习成果的一次检验。通过以赛促学的形式，营造“比学赶超”的浓厚氛围，引导全体党员干部深刻领会、准确把握党章党规和系列讲话重要内容及具体要求，不断提升监督执纪能力。

学党章党规、学系列讲话，做合格党员

洮北明仁街道红叶社区开展纪念建党95周年“在职党员进社区”活动

本报讯（记者汪伦）为纪念建党95周年，推进“两学一做”学习教育深入开展，6月24日，洮北区明仁街道红叶社区开展了以“争当为民服务先锋，让群众生活更美丽”为主题的“在职党员进社区”活动，清理辖区内垃圾。

当日14时，红叶社区所辖的市委组织部、市总工会、市畜牧业管理局、吉林广播电视台大学白城分校等9家单位、120余名在职党员在社区党支部成员

带领下，大家分成三组，对全辖区的垃圾进行清理。活动中，党员们不怕脏、不怕苦、不怕累，有的用铁锹铲除石头砖块，有的用扫帚清扫路面，有的忙着从绿化带中捡废纸、塑料袋，大家热情高涨，以劳动为荣，乐在其中。

此次活动的开展，充分发挥了党员先锋模范作用，体现出了党员的劳动干劲和奉献精神，为红叶社区居民营造了整洁、优美、舒适、健康的生活环境。

为提高全体医护人员业务技术水平，争创“三甲”医院，白城中心医院积极开展业务知识和核心制度培训。图为6月26日，急诊科专家对全院医护人员进行“心肺复苏”培训时的情景。
医宣摄



镇赉县积极发展稻田养鱼、养蟹，促进农业、渔业供给侧结构性调整和稻田综合种养增效工程的实施。据了解，每公顷稻田养鱼蟹，仅此一项就可创造效益9000元。水稻产量还可提高7%，稻米品质能得到有效改善，大米附加值会大幅提升。近年来鱼蟹稻田的米价为每公斤60元左右，供不应求。图为镇赉大屯英台农机农民专业合作社在稻田里投放蟹苗。潘晟昱摄

王振洲是个业务上肯钻研、思想上要求进步的产业工人，从工人成长为技师，他以实际行动树立了新时期共产党员的良好形象！

2010年4月20日，时任吉林公益源有机食品有限公司工人技师的王振洲，作为白城市产业工人的唯一代表，光荣地出席了全国劳动模范、先进工作者表彰大会，受到了党和国家领导人的亲切接见。

39岁成为全国劳动模范的王振洲来自农村，只有初中文化，是什么让他在技术创新上，执着追求、战胜自我、取得进步？是什么让他这位普通党员展现了不普通的作为，做出杰出贡献？

吉林公益源有机食品有限公司是一家投资超亿元的现代化有机食品加工企业，其主导设备健康纯粮面生产线，试产后却毛病频出。企业花费46万元请人调试仍不尽人意。

刚被企业评为工人技师的王振洲主动请缨，承担了

这条生产线自动化控制的全面改造任务。他认真查资料、细研究，对设备进行详细诊断。通过改进控制电路，优化控制程序，使这套令人头疼的生产线真正实现了自动化控制，不仅提高了设备运行的稳定性，而且还大幅度减轻了操作工人的劳动强度。这一创新之举，其费用尚不及先前支付的百分之一。

2012年8月，王振洲正式成为一名共产党员，他把党员的先锋模范作用和劳模的示范作用融于一身，体现到工作与生活中。

技术创新是工业企业发展的命脉，王振洲深有体会。

创新扶贫模式 精准培智育志

通榆县委宣讲团深入农村开展脱贫攻坚宣讲活动

本报讯（刘才 赵玉花 徐焱）近日，通榆县瞻榆镇机关干部、各村党组织书记和村主任100余人，聆听了县委宣讲团成员林龙海所作的题为《立下愚公移山志，打赢脱贫攻坚战》的报告，这个报告也拉开了通榆县委脱贫攻坚全面宣讲活动的帷幕。

该县结合“两学一做”学习教育，把学习好、宣传好党中央脱贫攻坚战略部署、政策措施和中央、省、市、县领导关于脱贫攻坚的讲话精神作为检验学习教育成效的重要举措，整合全县力量，采取多种形式开展脱贫攻坚宣讲活动。

按照县委部署，自6月17日开始，县委宣讲团分2个宣讲组深入全县16个乡镇及重点贫困村开展宣讲活动，目前已宣讲8场，听众达600多人。全县各乡镇及行政村，县直各部门、单位分

别成立了宣讲队、宣传小组和宣讲组，深入村屯、贫困户家中开展形式多样的宣讲活动，切实做到让贫困户对脱贫攻坚政策及措施清楚明白、家喻户晓。

该县采取集中宣讲与经常性宣讲相结合的方式开展脱贫攻坚宣讲活动，对全县脱贫攻坚政策、具体措施进行全面精准的解读。各部门、单位驻村工作队与贫困群众面对面、心贴心地交流，用群众听得懂的语言解释政策，并逐户张贴精准扶贫“明白卡”，提高群众知晓度。

该县的系列宣讲活动突出四个重点，即突出宣讲脱贫攻坚政策、突出宣讲到户的扶持措施、突出宣讲农村农户发展变化、突出培育农村文明新风，引导群众增强自立自强意识，不等不靠、苦干实干，用自己的辛勤劳动赢得美好生活。

怀工匠精神 做党员表率

——记白城市永固连杆总成股份有限公司副总工程师王振洲

●本报记者 李彤君

为了让更多的了解工业自动化，让更多的人加入这个行业，他决定在网络上分享自己的知识和工作经验。2016年2月，他与51自学网合作，录制完成了一套西门子S7-200系列PLC视频教程，视频的点击率超过百万。很年轻技术人员和技术工人通过该视频的学习，迈入了工业自动化的大门。作为全省经济技术创新标兵，王振洲又一次充分发挥了自己的专长。

2014年8月，王振洲来到白城市永固连杆总成股份有限公司任职，参与和主持汽车连杆成品项目筹备与投产的全过程，对于连杆项目中技术非常专业的问题，他以其高超的技术水平和专业能力，妥当予以解决，为项目投产提供了强有力的技术保障，得到了企业的认可和高度信任。

2015年3月，公司派王振洲赴日本安永、光洋、富士三家公司验收公司采购的设备。他以过硬的专业技能和超强的责任心认真检查，确保了进口设备的质量。该项目于2015年7月投产，2015年9月通过了北汽集团的严格

考核，成为北汽集团供货商，实现了A150连杆独家供货。该项目的实施，进一步巩固和扩大了白城市发动机连杆制造产业的优势，为建设发动机连杆生产基地提供了坚实的技术和工艺支撑。王振洲以工匠精神为本地实现延长产业链条提供了新的思路。

王振洲家庭生活困难，爱人没有正式工作，作为家中长子，他担负着赡养母亲的责任。尽管家境如此，在工资和奖金问题上，他从未向企业党政组织提出过任何要求。即便是完全符合救助条件下发的困难补助，他也坚决回绝。王振洲总是说：“无论在哪个岗位上，我都要认真真做事，踏踏实实做人，在创新的路上一步一个脚印地走下去。”

庆祝中国共产党成立95周年



今天白天到夜间多云，有雷阵雨，偏南风3级。最高气温29℃，最低气温19℃。明天白天多云，有小雨转中雨。火险1级。要想天气早知道，请拨打电话12121。

本版主编 贾涤非 编辑 李洪岩 宫志强